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Θέμα: Στηρίξτε τους παραγωγούς της μαύρης κορινθιακής σταφίδας

Μεγάλο πρόβλημα έχει προκύψει για  αρκετούς παραγωγούς μαύρης 
κορινθιακής σταφίδας που κινδυνεύουν να χάσουν τη συνδεδεμένη ενίσχυση 
καθώς δεν μπορούν να καλύψουν την κατ’ ελάχιστο ποσότητα παράδοσης 
ανά στρέμμα που δήλωσαν με τη δήλωση ΟΣΔΕ του 2020, εξαιτίας της 
πανδημίας και της πολύ χαμηλής ζήτησης.

Πιο συγκεκριμένα,τη συνδεδεμένη ενίσχυση την αιτούνται οι 
παραγωγοί κατά τη δήλωση του ΟΣΔΕ και εκεί επιλέγουν τα στρέμματα και τα 
αγροτεμάχια για τα οποία θα παραδώσουν ξηρή σταφίδα. Για να λάβουν την 
ενίσχυση πρέπει να παραδώσουν τουλάχιστον 150 κιλά προϊόντος / στρέμμα. 
Η αρχική τελική ημερομηνία παράδοσης ήταν η 30η Νοέμβρη και όπως κάθε 
χρόνο πήρε παράταση, φέτος μέχρι τις 29/1/21. Η καταχώρηση των 
παραδόσεων από τις μεταποιητικές πρέπει να γίνει τις μέχρι τις 19/2/21. Το 
ποσό της ενίσχυσης διαμοιράζεται ανάλογα με τις παραδόσεις.  Πέρυσι οι 
παραγωγοί πληρώθηκαν με 43 ευρώ / στρέμμα. 

Φέτος λόγω των συνθηκών της πανδημίας και του lockdown, με 
κλειστή την εστίαση και τη δυσχέρεια που αντιμετωπίζει ο κλάδος με τις 
εξαγωγές, η ζήτηση για το συγκεκριμένο προϊόν έχει μειωθεί δραματικά με 
αποτέλεσμα οι μεταποιητικές να μην αγοράζουν σταφίδα και  οι παραγωγοί να 
μην μπορέσουν να καλύψουν τις κατ’ ελάχιστον ποσότητες που απαιτούνται 
για να εισπράξουν την ενίσχυση, έχοντας την ίδια στιγμή μεγάλες ποσότητες 
προϊόντος στις αποθήκες τους. Επίσης πολλοί παραγωγοί που παρέδωσαν 
τη σταφίδα τους και την τιμολόγησαν από τον Σεπτέμβρη δεν έχουν εξοφληθεί 
ακόμα.

Επιπλέον, λόγω των συσσωρευμένων προβλημάτων - δυσκολίων  που 
αντιμετωπίζουν οι σταφιδοπαραγωγοί τα τελευταία χρόνια,  η παραγωγή 
σταφίδας φέτος ήταν μειωμένη κατά 30% σε σχέση με την προηγούμενη 
χρονιά ενώ μειωμένη ήταν και η τιμή στους παραγωγούς. Η πτωτική τάση 
στην τιμή και οι επιπτώσεις της πανδημίας δημιουργούν ένα νέο σοβαρό 
κίνδυνο, οι παραγωγοί να αποθαρρυνθούν να αποξηράνουν τη σταφίδα τους 
και να τη διαχειριστούν με άλλους τρόπους, με αποτέλεσμα ένα από τα 
κορυφαία εξαγώγιμα προϊόντα της χώρας μας, πολύ σημαντικό για την 
αγροτική οικονομία της Κορινθίας να κινδυνεύει να χάσει τη θέση του στις 
αγορές του κόσμου.
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Κατόπιν των ανωτέρω ερωτάται ο κ. Υπουργός:

1. Γνωρίζεται το συγκεκριμένο πρόβλημα; Σε ποιες ενέργειες έχει προβεί η 
Κυβέρνηση ώστε οι παραγωγοί μαύρης κορινθιακής σταφίδας να μην 
χάσουν τη συνδεδεμένη ενίσχυση; Έχουν κινηθεί οι προβλεπόμενες 
διαδικασίες προς τους αρμόδιους για νέα παράταση της τελικής 
ημερομηνίας παράδοσης ξηρής σταφίδας στις μεταποιητικές εταιρίες λόγω 
πανδημίας;

2. Σε ποιες ενέργειες θα προβεί η κυβέρνηση ώστε να εξασφαλιστεί η έγκαιρη 
πληρωμή των παραγωγών;

3. Είναι στις προθέσεις της Κυβέρνησης η ενίσχυση των παραγωγών σταφίδας 
λόγω των επιπτώσεων της πανδημίας όπως έγινε και με άλλες κατηγορίες 
παραγωγών;
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